

2021年12月22日 星期三

责编:李曙光

美编:言李懿

校对:曹永亮

乱扔烟头 他把自家房子烧了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/孟超)“多亏了消防员处置及时,不然整间房子就都烧光了。”12月19日20点左右,云龙示范区云山镇陶泉村一处民房突发大火,火势逼近后山山林。接警后,云峰湖消防救援站消防员赶赴现场处置。

消防员侦查发现,起火部位位于自建房旁放置的木材堆,现场浓烟弥漫,不时传来“噼里啪啦”的声响。消防员用一支水枪压制火势,很快外围火势得到了控制。

由于燃烧的木材有些部分还未燃尽,极易发生复燃。随即,多名消防员进入屋内,用铁铲反复翻动木材残渣,进一步进行降温。

经过20多分钟的清理后,明火彻底被扑灭。经初步调查,此次火灾与户主乱丢烟头有关。

“目前,我市森林火险黄色预警还未解除,不可麻痹大意。”消防部门提醒,冬春风干物燥,在农村地区,不要将木材、稻草等易燃物堆积在室内或紧靠着房屋。

应急车道上玩游戏 被扣6分

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/姚禹 吴斌)12月17日晚上11时45分,省高警局株洲支队茶陵大队民警巡逻至泉南高速670公里处时。发现一辆小车停在应急车道且后方未摆放任何警示标志,车内传来的竟是游戏中队友“请求集合”的呼唤声。

民警上前查看,双方产生了以下一段对话。

“你在做什么?”

“我在打游戏……刚才开车太困了!”驾驶员邓某紧张地回复。

“太困了,在干什么?”

“玩了一会手机。”

民警:“手机里面玩什么?”

“游戏,王者荣耀。”邓某表示,感觉疲惫了,玩玩游戏自然而然就精神了。

据了解,邓某由于行车过程中感觉到疲劳,决定在应急车道停车通过玩网络游戏来解乏。民警上前巡查时,邓某已玩了十几分钟的游戏,而深夜高速公路光线差,违法停车存在极大的安全隐患。

民警对邓某批评教育,并对他因在高速公路非紧急情况下占用应急车道停车的违法行为处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

高速交警提醒,疲劳驾驶是交通事故的一大主因,但在应急车道上玩游戏解乏更不可取。非紧急情况在应急车道上停车,可能构成严重安全隐患,等出了事则悔之晚矣。

“他的善举,配得上这个名字” 侠肝义胆! 尹侠义勇救落水男童

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/申佳巍)12月18日,天元区恒大华府小区内,房产中介彭亮和同事尹侠义原本在拍摄外景,发现一名男童落水,视频画面变成了尹侠义救人的场面,侠义故事一经网络流传,立即火了。

下水救人被同事拍下视频

下水救人的尹侠义今年24岁,12月18日下午2点左右,他和同事彭亮来到恒大华府小区拍摄一套二手房,在等房主前来的空隙,两人在小区拍摄外景。

“快来救人,有人掉水里了!”突然,尹侠义听到一名小女孩的呼救声,他赶忙终止拍摄,迅速朝女孩的方向跑去,只见景观池里有名男童,离岸边两三米远,水有五六十公分深,身子翻身朝下,双手在水面上挣扎。

尹侠义顾不上脱掉鞋袜,蹿入水中,快速向儿童落水的地方走去,将男童救起。之后,男童被呼救的女童带走。

这一幕被彭亮用手机拍摄下来。视频中只见尹侠义救起男童后,浑身湿透,全身被冻成蜷缩状,脸部和双手冻得通红。

据小区居民介绍,孩子今年3岁半,不会游泳,幸亏尹侠义及时救助,不然后果不堪设想。当天下午孩子和其他几个小伙伴一起玩耍,结果家长一时没有照看到,他们就跑到了景观池,孩子捡东西时不小心滑到了水里。



▲尹侠义救人画面。视频截图

救人视频被发到网上,瞬间火了

之后彭亮将视频发布到网上,瞬间引来不少网友点赞:“谢谢正能量的你”“人帅心美的小哥哥”“祝小哥哥卖房保单,业绩一路飘红。”

这两天,有不少网友私信尹侠义,找他买房。面对网友们的赞扬,尹侠义有点不好意思,“我觉得任何会游

泳的人,在这个时候都会挺身而出的。”

尹侠义告诉记者,他8岁时曾在家乡的水塘意外溺水,幸好被人救起,从此以后他就苦练游泳技能,希望有一天也能帮助别人。

“我觉得他的善举,配得上这个名字。”同事彭亮说。

小女孩上学路上失踪 警民联手找回



▲民警将走失的女孩(右三)交到家长(右二)手中。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/马丰林)小女孩上学路上失踪,女孩父亲周先生急匆匆地拨打110报警电话。12月17日,醴陵市公安局茶山派出所迅速出动警力,2小时后成功找到她。

当日8时,铁河口村居民周先生报警求助称,其9岁女儿自当日早上坐班车去上学后,至今未到学校上课……

茶山派出所快速反应,民警第一时间向家长了解情况,并排查该时间段所有过往班车,找到了小女孩当时去上学所乘坐的车辆进行调查。据该车司机反映,小女孩在学校附近下车了。

民警立即查询附近所有监控,确定孩子具体下车位置后,联系当地村委会,发动群众进行地毯式搜索。民警走过田间地头,问了一个又一个路人,眼看时间一分一秒地流失,却还是没有音讯。搜寻人员着急起来,呼唤小女孩名字的声音此起彼伏。

终于,历时2个小时后,大家在一个角落里找到了冷得全身发抖的小女孩。

在耐心与女孩沟通后,民警了解到事情经过:原来孩子早上坐车晚了,担心上课迟到,干脆躲起来。安抚好小女孩后,民警将其送回家,并叮嘱其父母一定要好好与孩子沟通。

相关新闻

4岁小男孩迷路 热心群众报警求助

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇)近日,在芦淞区芦淞路曼哈顿花园广场附近,一名4岁的小男孩独自在马路旁边行走,幸被热心群众看到并报警。接到热心群众报警后,芦淞公安分局巡警大队民警迅速赶到事发广场。男孩既说不清自己的家庭住址,也说不出自己为何一个人待在马路旁。好在报警的热心群众一直在现场守着小男孩没有离开,直到民警赶来。

民警赶到后,一直没有接到有关孩子走失方面的报警。就在民警准备将小男孩带上警车做进一步调查时,另外两个小男孩突然跑了过来。

原来,这两个男孩是小男孩的哥哥,最大的7岁。当时,兄弟三人在该广场附近玩耍时,4岁的弟弟就不见了。按照哥哥的指引,10多分钟后,民警将孩子成功护送到家。

芦淞警方提醒广大市民,无论是在家还是外出,一定不能让孩子离开自己的视线,要时刻关注他们的安全和活动情况。如果您的孩子不慎走失或生活中碰到困难,记得第一时间拨打110报警求助,为警方快速处置争取宝贵的时间。

君生我未生

罗锷

于生命、关于灵魂、关于苦难、关于成长的绝美咏叹。

人与人相识不易,但灵魂相似,终会相识。千年前如此,而今亦如此,亘古未变。

张严平,新华社素以客观报道别人并大有成就,甚至成了新闻同行“标杆”的著名记者,是当下中国新闻界极为罕见拿到几乎所有最高奖的记者之一。

1984年初,工作才两年的张严平参加“两会”报道,负责对西安代表团的采访。“做了一辈子记者,采访过无数人,写出过许多人物,杨南生是我记者生涯中最早认识的采访对象之一,却几乎是唯一一个我没有写出过任何稿子的人……漫长的37年之后,在他走进我的生命,又离开我的生命之后,我终于用文字拥抱了他。”

杨南生,新中国第一批海外留学归来的博士,中国第一台解放牌汽车、中国第一枚探空火箭、第一枚人造卫星、第一枚核潜艇潜射战略导弹、第一枚返回式制导火箭所用固体火箭发动机等组策者、设计者,一生献身于科学与真理、献身于自己的祖国与航天事业的赤子;一生对于真理不可褻渎的信仰,对于国家、民族不可惨败的忠诚,对于人格不可折腰的高贵,对于个人不惜一切的牺牲;一生又恰恰是应为独立思考、敢于对领导提出不同意见而遭受厄运失去个人所有的荣誉,不但没有得到院士、“两弹一星”功勋这最该有称号,晚年还两袖清风,一贫如洗。虽历经坎坷,伤痕累累,却披肝沥胆,九死无悔。

杨南生最先打动张严平的并不是他在航天事业的丰功伟业,

穷在闹市有人问

陈淑娥

2009年12月,被病痛折磨半生的丈夫走了,那是一个令她心底结冰的日子。

丈夫在,生活尚有来源。丈夫走后,她如茫茫大海中一叶扁舟,何处是归途?

石子头社区工作人员为她申请了低保,2010年4月,她领到了第一笔补助金160元。那一刻,她像个落水人,一阵扑腾,双脚终于踩到了坚实的水底……从此,社区干部每月将补助金按时存到她名下。

社区有个“爱心仓库”,里面汇聚着社会各界好心人的捐赠物资。逢年过节,社区组织志愿者们带着米、油、衣物等,上门慰问蒋大姐。帮扶她的志愿者是一男一女,只要听到蒋大姐病了,志愿者们就会在第一时间赶赴她家,顺带水果、饮料、小菜,陪她聊天,有时还会拉她去附近小吃店撮一餐。

一阵清风裹着柔柔的阳光拂过她略带潮红的脸,她解开围着颈脖的外衣领口,长吁一口气说:

而是他一生兼具的深厚的音乐、诗歌、文学素养和高尚的人格魅力。

他们冲破世俗的藩篱,像苍穹恋爱着大地,像海洋恋爱着星空,相互守望,相濡以沫27年。他们过着普通人生活,体验着普通老百姓的喜怒哀乐,又以浪漫的情怀超越了普通人的生活,体验着人生的高贵和爱情的美好,由此谱写了他们两人共同生活中最为华彩的激情篇章。

君生我未生!半个世纪前,长沙铜官窑满坡的瓦砾中幽幽吟诵着这几千年的情诗和凄美的爱恋,让世人惊叹与痴迷。几番“望”了再“望”,却未见它的真迹,空留心中挥之不去的痴情。

《君生我未生》,此时问世不到二十天,似冬日的暖阳陪伴着我与一名记者、一位科学家一起回到了属于我们的八十年代——我们在聆听肖邦的《夜曲》、柴可夫斯基的《如歌的行板》、勃拉姆斯的《摇篮曲》、贝多芬的《命运》、《田园》以及《红河谷》(约翰·克利斯朵夫);我们在鉴赏《港台作家选刊》中的三毛之作、《读者文摘》《世界名画故事》;我们在深情诵读苏东坡的“明月几时有?把酒问青天……”还有爱尔兰诗人罗伊·克里夫的“我爱你/不光因为你的样子/还因为/和你在一起时,我的样子……”那时的我们,干净纯粹,年轻无畏;那时的我们,爱我所爱,无问西东!

君生我未生,我生君已老。君恨我生迟,我恨君生早。只能刻下这四句诗行的陶罐,今天,我们轻轻一晃,又是一壶琼浆玉液,历久弥香……

2021年12月22日 星期三

责编:沈勇跃

美编:刘昭彤

校对:曹韵红

虾趣

左伟军



▲中国画《八虾图》。

打开朋友一幅《八虾图》,内心无比兴奋。先看上面赋的那首诗:有水无虾不精神,有虾无诗俗了人。日暮诗成虾已现,水墨化作十分春。一种情怀,一丝醉意,画者随手挥毫泼墨,潇洒几笔,瞬间,情趣来了,灵性现了,水波动了,视觉美了。喔,原来虾儿游来了。

我站在画前,安静地欣赏。虾儿嬉戏成群,形态各异,不见水波,舞又起浪花,摆尾生涟漪。没有声音,窃窃闻私语,哗哗听水声。黑白两色,明快活泼。欣然之至,用手轻轻一碰,又白惊吓到虾。轻轻一弹,微风拂起,一笑而过。

八只虾,神态各异。抬头舞叉,触角飘动,低头戏水。悠闲回眸,恰在悠然自得中。看!有的眼珠圆圆,警示着,别让异敌攻击。有的生怕落队,尾一摆,一回头,扑向前方。还有横着静游,竖着轻曳,叉子轻摆有神韵,触须微舞亦妖娆。

看着这画,犹如一潭春水涌动,虾儿在嬉闹,水波在微笑。此情此景,就像于无声处有异动,于无色处见繁花。

人生也是一样,生活有情调,清闲找乐趣,不是风景线,依就那般美。

欢迎读者来稿,要求原创,诗歌、散文、书画等体裁不限。
投稿邮箱:672485429@qq.com